

244 **Megkezdte munkáját a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának XIII. ülészaka**

Apró Antal elvtárs megnyitó beszéde

Július 26-án Budapesten megnyílt a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának XIII. ülészaka.

Az ülészak munkájában a tanács következő tagállamainak küldöttségei vesznek részt: *Albán Népköztársaság, Bolgár Népköztársaság, Csehszlovák Szocialista Köztársaság, Lengyel Népköztársaság, Magyar Népköztársaság, Német Demokratikus Köztársaság, Román Népköztársaság, Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége.*

Az ülészokon megfigyelőkkel képviselteti magát a *Kínai Népköztársaság, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság.*

Az ülészokon Apró Antal, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a kormány elnökének első helyettese mondott megnyitót.

— Tisztelt közgyűlés! Kedves elvtársak!

Engedjék meg, hogy a *Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány nevében forró szeretettel köszöntsem önöket, kedves barátainkat, a testvéri szocialista országok kormányainak képviselőit* abból az alkalomból, hogy itt, Budapesten összehívták a tanácskozásra a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának XIII. ülészaka — mondotta Apró Antal, majd üdvözölte az ülészakra részt vevő országok kormánydelegációinak vezetőit, tagjait, az ülészokon részt vevő megfigyelőket, az állandó bizottságok megjelent elnökeit és titkárait, a tanács titkárát, helyetteseit és a tanács titkársága valamennyi munkatársát.

— Engedjék meg — folytatta —, hogy *valamennyiünk nevében elvtársi üdvözlésünket tolmácsoljam* a csehszlovák munkásosztálynak, a csehszlovák népeknek abból az alkalomból, hogy

Csehszlovákia a szocializmus építésében elért sikereik alapján — szocialista köztársasággá vált.

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa közgyűlésének XIII. ülészaka ma megkezdte munkáját. Engedjék meg, hogy ülészakunk megnyitása alkalmából

a tanács tevékenységének politikai és gazdasági jelentőségét néhány lényeges vonatkozásban érintsem.

Korunk legfontosabb jellemzője, hogy a szocialista tábor töretlenül halad a szocializmushoz, illetve a kommunizmushoz vezető lenini úton. *A szocialista tábor országai a kommunista és munkáspártok vezetésével ragyogó sikereket érnek el a társadalmi, gazdasági és kulturális élet minden területén.* A szocialista tábor nemzetközi tekintélye a békéért és a népek barátságának megszilárdításáért vívott harcban szüntelenül növekszik.

A szocialista tábor mindezek alapján ma erősebb, mint tegnap, és holnap erősebb lesz, mint ma.

A szocialista országok évről évre nagyon sokat tesznek azért, hogy *minél rövidebb idő alatt biztosítsák népeiknek a világon a legmagasabb életszínvonalat.* A szocializmus és a kapitalizmus közötti békés gazdasági verseny ezen a területen is *a mi javunkra alakul.* Az egyszerű emberek milliói a világ minden országában mind jobban meggyőződnek a szocialista rendszer vitathatatlan fölényéről. A szocialista országok példája az egész világon megmutatja az embereknek, hogy az anyagi és szellemi fejlődésnek, a békés építő munkának, a népjólét emelésének milyen óriási távlatai nyílnak meg a szocializmus útjára lépett népek előtt.

A szocialista tábor országainak eredményei *több tényező együttes hatásaként jönnek létre, s e tényezők között*

mind nagyobb jelentőségre tesz szert a szocialista tábor országainak gazdasági és tudományos-műszaki együttműködése.

Ezt az együttműködést a marxizmus-leninizmus eszméi, a szocializmus építésének közös céljai vezérik. Ez az együttműködés *a proletár internacionalizmus szellemében formálódik, s a kölcsönös testvéri segítségben ölt testet.* A szocializmust építő népek testvéri barátsága, sokoldalú együttműködése országaink fejlődésében még

soha nem volt olyan gyümölcsöző, mint napjainkban.

Elvtársak! A szocialista tábor és a kapitalista országok kommunista és munkáspártjai bukaresti tanácskozása az utóbbi évek tanulmányai, a béke erőinek nemzetközi megerősödése alapján joggal állapította meg, hogy

az 1957-es moszkvai Nyilatkozatban és Békekiáltványban foglalt elvek helyesek, e nyilatkozatban megfogalmazott politika jónak, időálló-nak bizonyult.

Ezen az úton kell tovább haladnunk.

Tisztelt közgyűlés! Országainkban a szocializmus építésében elért eredmények egyik forrása a közöttünk kialakult sokoldalú gazdasági együttműködés, amely *döntő mértékben a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa által kidolgozott elvek és kezdeményezett gyakorlat alapján folyik.*

Teljesen nyilvánvaló, hogy a szocialista országok gazdasági eredményeiben tükröződik mindaz a tevékenység, amelyet a tanács a fennállása óta eltelt években kifejtett.

A tanács tevékenységének *fő irányát a szocialista országok kommunista és munkáspártjai képviselőinek a gazdasági együttműködés kérdéseit tárgyaló értekezletei határozzák meg.* Jelen időszakban a tanács tevékenységének fő vonalát az 1958. évi májusi és az 1960. évi februári moszkvai értekezlet jelöli meg és a mi feladatunk, hogy

pártjaink közös elhatározását következetesen valóra váltjuk és az országaink között kialakult sokoldalú gazdasági együttműködést tovább fejlesszük, az együttműködésben mutatkozó hiányosságokat megszüntessük.

A tanács munkájának számos eredménye közül most az 1965-ig terjedő időszakra szóló tervek koordinálását emelem ki. E munka eredményei *a következő évek gazdasági sikereiben jelentkeznek.* A jelen ülészak napirendjén szereplő kérdések megvitatását, az országok felé szükséges ajánlások kidolgozását további gazdasági fejlődésünk fontos állomásának tekintjük.

Tanácskozásunkon szerepel *a hosszabb időre szóló távlati tervek elkészítésének kérdése.* A távlati tervek elkészítése újszerű és rendkívül nagy feladatot jelent, hiszen előrelátást követel 15–20 éves időszakra és 8 szocialista ország népgazdaságának összehangolt fejlesztési programját öleli fel. Ennek szükségessége — mint ismeretes — azért merült fel, mert az egyes országok népgazdaságának *leggyorsabb, leghatékonyabb fejlődését megalapozó arányok kialakítása csak az említett*

hosszabb időszak figyelembevételével képzelhető el eredményesen és csak több ország termelőerőinek összehangolt fejlesztése útján érhető el.

A tervszerű arányos fejlesztés törvénye ily módon nemcsak egy-egy szocialista országon belül tör magának utat, hanem fokozatosan érvényessé válik a szocialista tábor egészére is.



Ülésezik a KGST.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Megkezdődött a KGST XIII. ülásszaka

(Folytatás az 1. oldalról.)

Igy valósul meg a gyakorlatban az a nagy jelentőségű elméleti megállapítás, hogy **történelmileg rövid idő alatt kiegyenlítődnek a szocialista világrendszerhez tartozó országok fejlettségi színvonalában mutatkozó egyenlőtlenségek, és**

a szocialista országok többé-kevésbé egy időben lépnek a kommunista társadalmi rend küszöbére.

A szocialista országok gazdaságának tervszerű, arányos fejlesztése igen nagy lehetőségeket nyit meg. Kötelességünk, hogy ezeket a lehetőségeket kihasználjuk.

Tanácskozásunk másik nagy fontosságú kérdése a **minőségi mutatók megjavításával kapcsolatos. A minőségi mutatók megjavítása lényegében a műszaki színvonal emelését, a műszaki haladást jelenti.** Minthogy a műszaki haladás leggyorsabb útja a tudomány és a termelés terén az egyes országokban külön-külön elért eredmények ésszerű kombinációja, az ebben a vonatkozásban már meglévő együttműködés további kiszélesítése és az ezen alapuló eredmények **a szocialista társadalmi rendnek a kapitalizmus felletti végső győzelméhez szüksé-**

ges technikai előfeltétel megteremtését segítik elő.

A tanácskozásunkon szereplő napirendi pontok előkészítésében az állandó bizottságok — amelyek igen fontos szerepet töltenek be az országaink között folyó gazdasági együttműködésben —, valamint a tanács titkársága és az országok szakértői bizottságaiban részt vevő több ezer szakember, akiknek részmunkájára épül egész tevékenységünk, **jelentős és eredményes munkát végeztek.** Megköszönve ezen szervekben dolgozó elvtársak munkáját, kifejezésre juttatom azon meggyőződésemet, hogy ülásszánkunk munkája — csakúgy, mint az ezt megelőző ülásszakok — hozzájárul ahhoz, hogy a szocialista tábor egésze, ezen belül az egyes országok további sikereket érjenek el a szocializmushoz, illetve kommunizmushoz vezető **lenini úton.**

Engedjék meg az elvtársak, hogy a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa közgyűlésének XIII. ülásszakát megnyissam és munkájához sok sikert kívánjak.

*

A megnyitó beszéd elhangzása után a KGST XIII. ülásszaka megkezdte munkáját.